

# 乳山陆续发放新一代社保卡

本报威海6月25日讯(王爱靖) 日前,乳山市新一代社保卡已陆续发放到退休职工手中。新一代社保卡集合了医疗费用结算、养老金发放等功能,同时也加载了现金存取、刷卡消费等多项金融服务功能。

“新社保卡启用后,原社

保卡的医疗保险个人账户等相关信息直接转入新社保卡,其医保账户里的余额在新卡启用后次日0点会自动转到新社保卡里面,原卡没有注销的情况下,金融账户里的余额不会自动转到新社保卡的里,需要自行提取或

转存。”乳山市人社局工作人员提醒广大市民,新一代社保卡印有个人照片和身份证号码和银行账号,一定要妥善保管。

值得注意的是,新社保卡同时有医保账户和金融账户,两个账户用的是一张卡,

但不能互转。医保个人账户资金明确只能按规定用于医疗消费,不能以现金形式提取,所以不能转到社保卡的金融账户中。

社保卡的一卡多用、一卡通用的优势,对已办理医疗保险关系异地安置手续的

退休人员领取新一代社保卡后需开通金融功能,医保处每月将退休人员自办异地居住后的医保个人账户划拨到社保卡的金融账户里。异地居住的退休人员可直接取款购买药品,或支付普通门诊治疗时发生的医疗费用。

## “对症下药”提高办学满意度

### 乳山市教育局多措并举满足群众多元化教育需求

王洪旗

今年以来,乳山市教育局围绕办好人民满意教育,在持续抓好基础工作、不断提升教育质量和办学水平的基础上,立足教育发展新形势,找准症结,对症下药,进一步增强工作的精准性和实效性,满足群众多元化教育需求。

为将责任传递直达每根“神经末梢”,乳山教育局结合上一年度义务教育工作调查情况,针对调查的15个事项逐项梳理,深入分析,认真查摆,深刻反思存在的问题,研究出台了《乳山市教育系统关于进一步做好办学满意度工作的实施意见》,明确整改提升的方向和措施。

本着“对号入座、举一反三、深挖根源、务求实效”的原则,乳山市教育局抓好分类整改,经过多次分析论证,研究制定了整改方案,有针对性地进行整改。对于明确不存在问题的工作事项,再接再厉,抓好巩固提升,力求抓出特色、打造品牌;针对宣传引导不到位的工作事项,重抓宣传沟通和巩固提升,进一步提高群众对教育

的知晓度和认同度;对于存在问题的,不掩饰、不回避,认真深入分析问题产生的原因,积极抓好整改,通过问题的解决和薄弱环节的突破来促进工作的整体提升。

坚持从源头抓起,进一步加强教师队伍建设,严格规范办学行为,持续优化教风、学风、校风,特别是围绕提高办学满意度,一方面,将提高办学满意度工作任务细化分解,落实到分管领导、责任单位和具体责任人,实行清单挂账销号管理,确保凡事有交代、件件有着落、事事有回音;另一方面,组织各学校结合“大学习、大调研、大改进”,立足校情实际,认真研究制定本单位的实施方案,将参与提高办学满意度工作情况纳入对教师的考核评价,层层压实责任,确保责任到人,充分调动教师参与积极性和主动性。

完善办学满意度考核细则,启动教师、家长、学生、社会共同参与的“四评议”模式,以考核驱动满意度工作的高效落

实;对各学校办学满意度工作的开展情况进行专项督查,及时总结经验,发掘典型,通报问题,促推工作;加大考核力度,将办学满意度评估分差拉大,对考核得分位于各系列末位的单位,取消年度评先评优资格,并对一把手“问责”,以增强责任感和紧迫感,提高工作主动性。

为提高群众对教育政策的知晓度和认同度,针对满意度调查中的15项问题事项,进行扩充性和前瞻性分析,汇总整理形成《义务教育阶段应知应晓17问》;编制《蓬勃发展的乳山教育》宣传册,内容包括教育系统党建引领、教育投入、教育改革、队伍建设、优化管理和发展成果等六个方面工作,利用家长会、“校园开放日”等契机,将两个宣传资料发放到每位家长手中。

为让家长更加直观地了解教育成果和相关教育政策,乳山创新宣传方式。将“宣传册”编制成视频、将“17问”编制成动漫,除在家长会、家代会上进行播放外,还利用乳山电视台

以及乳山发布微信、乳山教育园和乳山教育微信等新媒体进行发布,扩大宣传面,提升宣传效果。

另外,进一步发挥好全市教育“公益讲堂”的作用,利用推进家庭教育示范区建设的时机,引导学校强化家长委员会、家教志愿者队伍建设,构建“家、校、社”的三合一教育体系,及时、准确地向家长和社会各界宣传教育政策。

同时,把办学满意度工作纳入班会、社会实践的重要内容,通过规范的宣传引导,提高学生对教育、学校的认可度、满意度,让学生当好“宣传员”和“解说员”,以“小手拉大手”的方式发挥辐射带动作用,澄清各种误解和谣传,让家长、亲友及社会各界群众真切感受到近年来我市教育的发展变化。

为不断提升群众满意度,乳山将健全家校沟通长效机制,通过家长会、问卷调查,搭建家校通讯沟通平台,完善家长委员会参教评教制度,让更多的家长参与学校决策、管理、

监督、评价,帮助学校破解发展中遇到的难题,有效构建家校一体化育人网络,进一步拓宽和密切学校、家长、社会的沟通联系,为学校科学决策管理和学生健康成长创造良好的育人环境。

积极开展“教育工作者联系服务对象”活动,按照每名教师都有联系户、每个家庭都有联系人的原则,组织在岗教职工联系全市所有学生及家长有针对性地进行家访,做到百分之百的教师参与家访活动,对百分之百的学生家庭家访到位,对家长提出的问题百分之百解决“三个百分之百”,拉近家校距离,凝聚家校合力。

定期家长及邀请社会各界人士进校园,让他们了解政府对教育的投入情况、学校的发展变化;听取他们对教育工作的意见建议,寻策问计把脉教育事业。还结合行风监督评议,乳山市民热线平台反馈问题,“跳出教育看教育”,及时回应群众关切,整改教育热点问题,不断提高教育工作群众满意度。



## 丰收

日前,乳山市下初镇下洼村扶贫开发基地里,6亩网纹瓜喜获丰收。依托下洼村扶贫开发基地优势,该镇党委政府和帮扶单位认真思索“种什么”的问题,努力把效益的“蛋糕”尽可能做大,惠及更多贫困户。据估计,今年该基地6亩网纹瓜产量约1.5万公斤,经济效益可观。

通讯员 辛戈  
徐海妍 摄影报道

## 乳山教育扶智“拔穷根”

本报威海6月25日讯(高英) 日前,乳山市教育局将全市4000余名教师捐赠的5000余册图书送至育黎镇东井口村,帮助该村建立起了“爱心书屋”,并配套了书架以及阅读桌椅,改善贫困群众的阅读条件。

“我们通过捐书这个爱心行动,让更多的贫困村民和农村学生拥有读好书、长知识的机会,激发教师的仁爱之心、奉献之心和乐教之心。”乳山市教育局负责人说,通过将“树师德、正师风”师德主题教育与扶贫结合,引导广大教师积极培育和践行社会主义核心价值观,以实际行动深化主题教育成果。

扶贫先扶智。为推动教育精准扶贫,乳山市教育局广泛开展“爱心扶智”“书香情怀”手

拉手图书捐赠活动,进一步突出“扶智”、“扶心”。

在包村帮扶过程中,针对该村存在百姓文化生活匮乏这一实际,乳山市教育局决定在全市中小学组织开展“爱心扶智”“书香情怀”“手拉手图书捐赠活动,发动广大教师共同奉献爱心,为东井口村捐建“爱心书屋”,以此丰富该村孩子和村民的文化生活。同时,为该村妇女业余文体娱乐活动的开展购置了相应的设备和道具。

结合该村村情实际,去年,乳山市教育局通过环境整治、道路硬化绿化、修缮村办公场所和配置办公设备等举措,全面提升了村容村貌和百姓生活环境,通过帮助该村建设苹果收购大棚,为村集体打造了一个长效产业增收项目。

## 乳山启动廉洁电影进校园活动

本报威海6月25日讯(陈永升) 近日,乳山市廉洁电影进校园活动启动。为廉洁文化在校园传播,传递崇德尚廉正能量,乳山市纪委会同文化、教育部门开展了廉洁校园文化培育活动。

该活动以播放廉洁动画的形式,向师生们讲述当事人面对金钱诱惑,经过激烈的心理斗争,最终清廉战胜贪婪的故事。动画内容生动、寓意深刻,充分发挥动漫通俗易懂、

幽默风趣的特点,让广大师生深受教育和启迪。为强化教育效果,活动结束后,各学校组织每位师生撰写观后感,让影片中的经验和教训转化为自己的思考,融入到师生的思想认识中。同时,要求学生向家长讲述观影体会,将廉洁理念向家庭传播,做好“小小廉洁宣传员”。

乳山市以“廉洁电影进校园”活动为契机,把廉洁教育作为中小学生学习思想政治教育的重要内容,充分

挖掘语文、思想品德、社会等学科内容中廉洁教育的资源,并通过课本剧表演、主题班会、国旗下讲话、文化墙等形式开展廉洁文化教育,把对学生的廉洁教育融入到日常教学管理当中,让师生接受廉洁文化熏陶,持续强化勤廉意识。“下一步,我们将在全市中小学巡回开展此项活动,在全社会营造浓厚的廉洁文化氛围,将廉洁乳山建设不断引向深入。”市纪委相关工作人员说。